
 

 1 

市 長 マ ニ フ ェ ス ト の 進 捗 状 況 

（令和元年 8 月 1 日現在） 

 
平成２２年２月に市民の皆様の信託を頂き、市政をお預かりしてから、魅力と活力のある「新生匝瑳」のまちづくり

に全力で取り組んでまいりました。３期目の市政運営に当たりましては、さらに「一つ上のまちづくり」を目指し、市

民の皆様とともに創る「協働のまち 匝瑳」へとステップアップしなければならないと考えています。 

このたび、私がマニフェストとして掲げた２５項目につきまして、令和元年８月１日現在での進捗度を総括し、自己

評価した結果を御報告いたします。 

なお、達成に向けて更に調整を要するもの、財政上の課題が残るものにつきましては、出来るだけ早い時期に実現で

きるよう、引き続き努力してまいります。 

                                       匝瑳市長 太田 安規 

 

          ３つの基本方針                  ５つの重点施策     

        １ 安心・安全のまちづくり           １ 健康・福祉・医療・介護の充実         

                               ２ 地域経済の活性化               

        ２ 産業振興のまちづくり            ３ 都市基盤整備の促進              

                               ４ 生涯活躍できる人づくりと交流活動の促進   

        ３ 市民参加のまちづくり            ５ 市民参加による市政の推進           

 

自己評価に当たっては、各施策の進捗状況により、その項目がどの程度実施できているかという視点から、次の３つ

の進捗度指標で評価しています。 

 

進捗度 コ メ ン ト 

Ａ 達成済 

Ｂ 達成に向け、進捗が見られるもの 

Ｃ 進捗度の低いもの、又は未実施 

 

■重点施策１ 健康・福祉・医療・介護の充実 

№ 項     目 
評   価 進  捗  状  況 

（R1.8.1現在） 進捗度 コメント 

１ 

子ども医療費無料化を高校生まで

拡大 

 

【方針】 

▶ 高校生世代の医療費の一部負担金

を保険診療の範囲内で助成し、保護者

の経済的負担の軽減を図る。 

Ａ 達成済 

▶ 平成 30年 10月から子ども医療費無料化を

高校生世代までに拡大し、保護者の経済的負

担の軽減を図っています。 

２ 

保育環境と子育て支援の強化・充実 

 

【方針】 

▶ 子育て世代包括支援センターの設

置を推進する。 
▶ 保育所（園）・幼稚園の保育料軽減

を拡充する。 
▶ 公立保育所・幼稚園のあり方を検討

する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 平成 31 年 4 月 1 日に「匝瑳市子育て世代

包括支援センター」を保健センター内（愛称

「なないろ」）及び市役所福祉課内に開設し、

関係機関と連携を図り、妊娠・出産・子育て

に関する相談を行っています。 

▶ 令和元年 10月 1日からの幼稚園、保育所、

認定こども園を利用する 3～5 歳児及び住民

税非課税世帯の 0～2 歳児の保育料無償化に

向けた対応と周知を図っています。 

３ 

高齢者の自立生活支援のため地域

包括ケアシステム等の充実 

 

【方針】 

▶ 介護予防を推進するため、「いきい

き百歳体操」の普及を図る。 
▶ 生活支援体制の整備に向け、小学校

区を単位とする協議体の設置を促進

する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 現在のいきいき百歳体操の参加者は、29

団体 425人となっています。 

▶ 平成 31 年 2 月に市内全域を対象とする協

議体である「匝瑳市地域支え合い推進会議」

が発足しました。 

同 7月には、当該構成員及び匝瑳市社会福

祉協議会社会福祉推進委員を対象として、生

活支援体制整備事業と協議体に関する勉強

会を開催しました。 

４ 

高齢者のための地域交通利用料助

成制度の充実 

 

【方針】 

▶ 現行制度を改正して、制度の拡充を

図る。 

Ａ 達成済 

▶ 平成 30 年 4 月から利用券を複数枚使用で

きるようにしました。また、1 枚当たりの助

成金額を 500 円、交付枚数を月 3枚とし、助

成額を引き上げ、制度の拡充を図りました。   

本年度の助成決定者数は、694人です。 
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５ 

市民病院の経営健全化を推進した

上で新病院の整備 

 

【方針】 

▶ 病院経営の健全化を推進した上で、

新病院の建替整備に係る基本構想・基

本計画を策定し、それに基づく新病院

の整備を進める。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 病院事業運営委員会を随時開催し、経営改

善の検討を進めています。 

▶ 病院内部に設置した経営改善委員会を毎

週木曜日に開催し、経営分析や職員提案によ

る改善策の検討に取り組んでいます。 

 

■重点施策２ 地域経済の活性化 

№ 項     目 
評   価 進  捗  状  況 

（R1.8.1現在） 進捗度 コメント 

６ 

販路の拡大支援。トップセールスで

地元産品や植木等をＰＲ 

 

【方針】 

▸ 匝瑳市産農産物等の情報発信を強

化し、認知度の向上を図るとともに、

生産者（団体）及び関係機関と連携し、

販路及び消費の拡大を促進する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 有機農産物の販路拡大等の取組の参考と

するため、「有機農業と地域振興を考える自

治体ネットワーク」に参加しました。 

▶ 第 13 回匝瑳市植木まつりを後援しました

（5/3～5/5）。 

▶ 植木振興対策事業の一環として、匝瑳市植

木組合ホームページが作成され、英語や中国

語への表示切替機能により海外へのＰＲに

も繋がりました。 

７ 

雇用の場の確保。空き店舗や企業誘

致条例等を活用し起業者を支援 

 

【方針】 

▸ 空き店舗の活用や企業誘致を促

進するとともに、雇用促進や創業支

援に関する事業の充実を図る。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 商工会等と連携した（仮称）「匝瑳市雇用

促進協議会」の設立に向け、準備を進めてい

ます。 

８ 

散歩のまちづくりを充実。まつり、

文化財等を活用した観光の振興 

 

【方針】 

▶ 散歩のまちとして、散歩ルートの

開拓及び観光ＰＲを推進するとと

もに、地域資源を活用した観光イベ

ントの充実を図る。 

Ｂ 

達成に向け、進捗が

見られるもの 

 

▶ 千葉県観光ＰＲイベントにおいて、散歩の

まちのＰＲ及び八重垣神社祇園祭体験者の

募集を行いました（6/16 千葉市、6/29 東京

都武蔵村山市、6/30 船橋市）。 

▶ 匝瑳市観光物産協会との連携により、市内

の名所旧跡を巡る「サイクリングコース」を

4 コース設定し、新たな観光資源としてＰＲ

を行いました。 

９ 

生産から加工、流通までを行う６次

産業化支援の推進 

 

【方針】 

▶ 6 次産業化に取り組むための支援

を充実させ、担い手の発掘・育成を

推進する。 

▶ 都市農村交流（グリーン、ブル

ー・ツーリズム）の推進に向けた地

域資源の掘り起こしと整備を推進

する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 市内農家との連携により、7月 25日に食育

体験教室「大豆畑のお手伝いと季節のごは

ん」を実施し、地域の「食」を通じた食育を

推進するとともに、都市農村交流の推進に向

けた地域資源の活用に取り組みました（参加

者 14 人）。 

10 

若者の農業就業支援制度の充実 

 

【方針】 

▶ 農業次世代人材投資事業を活用

し、若者の就農支援を図る。 

▶ 千葉県海匝農業事務所が開催す

る海匝農業経営体育成セミナーへ

の参加を促進する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 農業次世代人材投資事業資金の本年度新

規交付に向けて、新たな就農希望者の相談業

務を行っています。 

▶ 海匝農業経営体育成セミナー（3 年間）の

本年度新規受講者は 4人です。 

11 

漁業資源の増殖等を推進 

 

【方針】 

▶ 関係機関と協力し、広域的・長期

的な漁業資源の増殖を推進し、安定

的な漁獲量の確保を図る。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 令和元年 6月に、匝瑳市貝まき船団による

チョウセンハマグリ種苗放流事業に対して

補助金を交付しました。 
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■重点施策３ 都市基盤整備の促進 

№ 項     目 
評   価 進  捗  状  況 

（R1.8.1現在） 進捗度 コメント 

12 

飯倉駅周辺を中心に「生涯活躍のま

ちづくり」の推進 

 

【方針】 

▶ 事業地内に、認定こども園、特別

養護老人ホーム、サービス付き高齢

者向け住宅、地域交流拠点施設の整

備を推進するとともに、都市部から

の移住者を確保するためのＰＲ・プ

ロモーションを推進する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 事業主体の社会福祉法人九十九里ホーム

を支援するため、「飯倉駅前地区まちづくり

協議会」の運営等に対して補助金を交付しま

した。 

▶ 当該事業の周知と地域住民の理解促進を

図るため、取組を紹介するチラシの作成・配

布が行われました。 

▶ 平成 30年 4月に認定こども園、平成 31年

4 月には、特別養護老人ホームが開設されま

した。現在、サービス付き高齢者向け住宅及

び地域交流拠点施設の実施設計が行われて

います。 

13 

広域ごみ処理施設整備事業の推進 

 

【方針】 
▶ 東総地区広域市町村圏事務組合と

構成 3市において調整を図り、広域ご

み処理施設（焼却施設及び最終処分

場）を整備する。 
▶ 構成 3 市それぞれに設置が予定さ

れる中継施設の整備に向けた調整を

進める。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 焼却施設については、建物の基礎工事を行

っています。 

▶ 最終処分場については、掘削工事が終了

し、廃棄物を安全に貯留するための構造物の

工事を行っています。 

▶ 中継施設については、令和元年 6月に中継

施設整備基本計画を踏まえた基本設計業務

委託契約を締結し、業務を進めています。 

14 

市道のネットワーク化の推進 

 

【方針】 

▶ 市内全域のネットワーク化を図

るため、幹線市道の改良及び国道、

県道、幹線市道へのアクセス道路の

改良を行い、市民生活の利便性につ

ながる道路網の整備を推進する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 南北連絡道路（市道 11137 号線）、東西連

絡道路（市道 12162号線）及び病院道路（市

道 108 号線）については、本年度工事を発注

しました。 

▶ 幹線市道の改良事業や幹線市道等へのア

クセス道路改良事業の進捗に向け、用地交渉

や用地買収に取り組んでいます。 

15 

匝瑳消防署の建替え整備の促進 

 

【方針】 

▶ 匝瑳市横芝光町消防組合及び構

成団体の横芝光町と調整の上、老朽

化が進む消防本部・匝瑳消防署庁舎

建替整備計画の早期具体化を図る。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 匝瑳市横芝光町消防組合と建替整備計画

の具体化に向けた協議・検討を進めていま

す。 

16 

海岸の自然保護と環境保全 

 

【方針】 

▶ 九十九里海岸保全対策として、千

葉県（海匝土木事務所、北部林業事

務所）が実施する海岸事業の早期完

成に向けた要望活動を行う。 

▶ 九十九里浜全域を対象とした、

「九十九里浜侵食対策計画」を千葉

県が策定し、海岸保全対策の強化を

進める方針であることを受け、構成

市町村と連携を図り、侵食対策事業

の早期実施に向けた要望活動を行

う。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 海岸事業として、護岸工事が継続して進め

られており、匝瑳市区間の全体延長 7,360ｍ

のうち、北部林業事務所が所管する延長

4,360ｍ（高さ 6ｍ）については、整備が完了

しています。 

▶ 海匝土木事務所が所管する施工延長 3,000

ｍ（高さ 6ｍ）のうち、工事完了延長は 1,790

ｍ。残る 1,210ｍのうち、440ｍは高さ 4ｍま

で施工完了しています。未着手延長は 770ｍ

となっています。本年度工事については、入

札が終了し、契約準備が進められています。 
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■重点施策４ 生涯活躍できる人づくりと交流活動の促進 

№ 項     目 
評   価 進  捗  状  況 

（R1.8.1現在） 進捗度 コメント 

17 

小・中学校トイレの洋式化の推進 

 

【方針】 

▶ 教育環境の質的向上及び学校施

設の長寿命化を図るため、小学校 10

校・中学校 2校のトイレ全面改修を

推進する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 平和小学校・椿海小学校・豊和小学校の改

修工事を実施しています。 

▶ 来年度に工事を予定している、須賀小学

校・共興小学校・吉田小学校の実施設計業務

を行っています。 

18 

パークゴルフ場等スポーツ施設整

備の推進 

 

【方針】 

▶ パークゴルフ場等スポーツ施設

の整備を推進する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ パークゴルフ場造成工事及び既存施設（管

理棟）の改修工事が完了しました。 

現在、植栽工事及び外構等工事の入札準備

を進めています。 

19 

生涯いきいきと活躍できる人材の

育成 

 

【方針】 

▶ 各種講座やスポーツ教室の充実

を図るとともに、各種団体における

自主活動を促進し、人材の育成を図

る。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 公民館講座では、新設の「楽しい花結び」

を含む 26講座と寿大学 11講座が開講しまし

た。 

▶ 生涯学習講座では、全 9講座中の 3講座が

終了しました。受講者へのアンケートでは 3

講座とも好評であり、新設の「男のスイーツ

道場」には、実施回数の増加を望む声があり

ました。 

▶ スポーツ教室では、現在 10 教室を開催し

ています。今後、3 教室の開催を予定してい

ます。 

20 

空き家バンクや転入者奨励金、婚活

等を充実し定住を促進 

 

【方針】 

▶ 各種事業の充実と周知を図り、定

住を促進する。 Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 転入者マイホーム取得奨励金交付事業の

本年度における交付件数は 10 件で、転入者

は 20 人となっています（7月末日現在）。 

▶ 婚活支援では、6 月に婚活イベントと婚活

サポーター制度との効果的な推進を目的と

して、婚活サポーターとの意見交換会を実施

しました。 

7月 27 日には、本年度最初の婚活イベント

を開催しました（参加者:男 7 人、女 7 人、

成立カップル:2組）。 

 

■重点施策５ 市民参加による市政の推進 

№ 項     目 
評   価 進  捗  状  況 

（R1.8.1現在） 進捗度 コメント 

21 

市民がまちづくりに参画する市民

提案型事業の推進 

 

【方針】 

▶ 市民提案型事業の周知を図り、市

民のまちづくりへの参画を促進す

る。 

Ａ 達成済 

▸ 令和元年度における市民提案型事業の募

集に当たり、市内小中学校に事業の周知を行

い積極的な応募を依頼しました。 

22 

高校生などの若者が参画する市民

協働事業の推進 

 

【方針】 

▶ 高校生などの若者が参画する事

業の推進と支援を図るとともに、ま

ちづくりへの意見を提案できる環

境を整備する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 本市まちづくりの指針の 1つとなる、次期

「匝瑳市まち・ひと・しごと創生総合戦略」

策定の基礎資料とするため、千葉県立匝瑳高

等学校及び敬愛大学八日市場高等学校の高

校 3年生を対象にアンケート調査を実施し、

今後の仕事・居住場所の希望、地域との関わ

り、まちづくり等への意見を聴取しました。 
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23 

地域コミュニティ育成のための支

援制度の充実 

 

【方針】 

▶ コミュニティ育成事業や市民協

働推進事業の市民提案型事業、その

他支援制度の充実を図り、地域コミ

ュニティの育成を促進する。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶市内 12地区の地域振興協議会へ補助金を交

付し、地域課題解決に向けた取組を支援して

います。 

▸ 多面的機能支払交付金事業として、農地や

農道・水路等の農業施設の維持等の共同作

業、地域の交流促進等のコミュニティ活動、

景観形成（植栽活動）や生態系保全、地域文

化伝承等を実施する、市内活動組織 27 団体

へ交付金を交付し、地域コミュニティの育成

を促進しています。 

24 

地域の人材が活躍できるボランテ

ィア制度の充実 

 

【方針】 

▶ ボランティア連絡協議会や市民

活動サポートセンター等と連携し、

情報提供やボランティア受入等の

相談機能の充実を図るとともに、ボ

ランティア活動への参加意欲のあ

る団体・個人の支援を行う。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 中学生・高校生がボランティア活動に参加

するきっかけとして、若者ボランティア認定

制度の創設について検討しています。 

25 

市政運営の一層の健全化 

 

【方針】 

▶ 新たな財政健全化計画を策定し、

引き続き、財政調整基金の効果的な

活用と適正な保有額の維持に努め、

一層の財政健全化を図る。 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 

▶ 財政健全化計画（平成 28 年度～令和元年

度）に基づき、予算編成時等に事務事業の点

検や見直しを実施しています。 

▸ 予算執行に当たり、随時、執行内容の精査

等を行っています。 

▸ 新たな財政健全化計画の策定に向けて、

「財政健全化計画策定会議」を設置し、6 月

に第 1回会議を開催しました。現在、計画策

定の基礎資料等を作成中です。 

 

 

進 捗 度 総 括 

Ａ 達成済 ３項目／２５項目 → １２％ 

Ｂ 
達成に向け、進捗が

見られるもの 
２２項目／２５項目 → ８８％ 

Ｃ 
進捗度の低いもの、

又は未実施 
０項目／２５項目 →  ０％ 

 


